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Αθήνα, 18.2.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: «Πολύμηνες καθυστερήσεις πληρωμών ΙΔΟΧ προσωπικού σε συγχρηματοδοτούμενα έργα 
στον Νομό Φλώρινας» 

 

Σοβαρό ζήτημα εργασιακής και θεσμικής εκτροπής καταγράφεται στα συγχρηματοδοτούμενα έργα 
άρδευσης και ύδρευσης στον Νομό Φλώρινας, όπου εργαζόμενοι Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου (ΙΔΟΧ) του Υπουργείου Πολιτισμού παραμένουν απλήρωτοι επί μήνες, παρά το γεγονός ότι 
τα έργα εξελίσσονται κανονικά και προβάλλονται επικοινωνιακά ως εμβληματικές παρεμβάσεις 
ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με το υπ’ αρ. πρωτ. 6188/12.01.2026 έγγραφο του Συλλόγου Εκτάκτων Αρχαιολόγων 
(Σ.ΕΚ.Α.) προς τον Υπηρεσιακό Γραμματέα του ΥΠΠΟ, καταγράφονται μεγάλες καθυστερήσεις 
πληρωμών σε συγκεκριμένα έργα του Ν. Φλώρινας, με εργαζόμενους απλήρωτους ήδη από τον 
Σεπτέμβριο 2025. 

Τα έργα αφορούν, μεταξύ άλλων: 

• το «Αρδευτικό Δίκτυο Πρεσπών Ν. Φλώρινας» (Π.Α.Α. 2014–2020) 
• τα «Αρδευτικά Δίκτυα Τριανταφυλλιάς Α΄ Φάση» 
• το «Αρδευτικό Δίκτυο Παρορίου Ν. Φλώρινας» 
• τις «Αρχαιολογικές έρευνες για την υλοποίηση του έργου ύδρευσης πόλης Φλώρινας από 

Φράγμα Τριανταφυλλιάς» (ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014–2020) 

Στο σχετικό Δελτίο Τύπου του Σ.ΕΚ.Α. επισημαίνεται ότι οι εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι για 
διάστημα έως και έξι μηνών, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να καλύψουν βασικές ανάγκες 
διαβίωσης. Καταγγέλλεται δε ότι αντί να διακοπούν οι εργασίες έως την αποπληρωμή των 
συμβασιούχων, μετατίθενται ευθύνες μεταξύ υπηρεσιών, Περιφέρειας και διαχειριστικών αρχών, με 
επίκληση καθυστερήσεων ΕΣΠΑ. 

Ειδικότερα, εργαζόμενοι στο έργο «Ύδρευση Πόλης Φλώρινας από το Φράγμα Τριανταφυλλιάς», το 
οποίο ξεκίνησε τον Ιούλιο 2024, καταγγέλλουν ότι: 

• έμειναν απλήρωτοι τους πρώτους τέσσερις μήνες του έργου, 
• τον Οκτώβριο 2025 ενημερώθηκαν, λίγες ημέρες πριν την αναμενόμενη καταβολή μισθών, 

ότι θα παραμείνουν απλήρωτοι για «άγνωστο χρονικό διάστημα», 
• τους δόθηκε αόριστη πρόβλεψη πληρωμής για τον Μάιο 2026, χωρίς καμία θεσμική 

δέσμευση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η κατάσταση αυτή δημιουργεί: 

• συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, 
• κλίμα φόβου σε τοπικό επίπεδο, 
• αντικειμενική αδυναμία συλλογικής διεκδίκησης, 
• σοβαρό ζήτημα διοικητικής επάρκειας στη διαχείριση συγχρηματοδοτούμενων έργων. 

Δεν είναι θεσμικά ανεκτό έργα εκατομμυρίων ευρώ, ενταγμένα στο ΠΔΕ και σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα, να προχωρούν κανονικά, ενώ το προσωπικό του ίδιου του Υπουργείου Πολιτισμού 
παραμένει απλήρωτο επί μήνες. 

Η υποχρέωση καταβολής δεδουλευμένων δεν τελεί υπό αίρεση χρηματορροών ούτε μπορεί να 
μετατρέπεται σε διαχειριστικό «ρίσκο» που μετακυλίεται στους εργαζόμενους. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο έχουν σημειωθεί πολύμηνες καθυστερήσεις μισθοδοσίας των ΙΔΟΧ 
εργαζομένων στα ανωτέρω έργα του Ν. Φλώρινας; 

2. Ποια είναι η ακριβής κατάσταση χρηματοδότησης των συγκεκριμένων πράξεων 
(εκταμιεύσεις, πιστώσεις, υπολειπόμενα ποσά); 

3. Υφίσταται πρόβλημα μετάβασης μεταξύ προγραμματικών περιόδων ΕΣΠΑ και, αν ναι, γιατί 
δεν είχε εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη μισθοδοσία του προσωπικού; 

4. Γιατί δεν ανεστάλησαν οι εργασίες μέχρι την αποπληρωμή των δεδουλευμένων, όπως θα 
επέβαλλε η στοιχειώδης διοικητική ευθύνη; 

5. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα πλήρους εξόφλησης των οφειλόμενων ποσών; 
6. Προτίθεται το Υπουργείο Πολιτισμού να θεσπίσει μηχανισμό διασφάλισης της έγκαιρης 

μισθοδοσίας ΙΔΟΧ προσωπικού σε συγχρηματοδοτούμενα έργα, ώστε να μην επαναληφθούν 
αντίστοιχα φαινόμενα; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε) 

Παρακαλούνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή εντός της προβλεπόμενης 
προθεσμίας των 30 ημερών όπως αναφέρεται στο άρθρο 133 του Κανονισμού της Βουλής : 

• αναλυτικά στοιχεία εκταμιεύσεων και πιστώσεων για τα ανωτέρω έργα, 
• τα έγγραφα επικοινωνίας μεταξύ ΥΠΠΟ, Διαχειριστικών Αρχών και Περιφέρειας για τις 

καθυστερήσεις, 
• κάθε σχετική διοικητική πράξη που αφορά την μισθοδοσία των εργαζομένων. 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 
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